



香港投資者關係協會鼓勵上市公司做好ESG。左起為陳綺華、陸東及鄭子云。(黃漢祺攝)

公司停會面避疫 無礙投資者溝通

不少上市公司因新型冠狀病毒肺炎(武漢肺炎)爆發而取消與投資者會面。香港投資者關係協會創會主席陳綺華表示，即使在正常日子，不少上市公司已習慣以電話、視像及社交媒體等方式與海外投資者聯繫，相信影響不大，雙方仍能保持溝通；對於近年市場愈來愈重視環境、社會及管治(ESG)，她認為許多公司的ESG報告只為「交功課」，不少仍未達標。

企業ESG報告多錯處

港交所(00388)過去5年曾就ESG進行兩次市場諮詢，去年底的一次諮詢便提出多方面檢討，陳綺華指出，不少上市公司心態上為求「交功課」，對港交所要求一知半解，加上並非每個行業均需同等重視E、S及G，結果最後報告僅達最低要求，甚至犯基本錯誤。該會今年將舉辦第六屆投資者關係大獎，並就E、S及G新增三個大獎，鼓勵業界做好ESG。

評審團之一的香港理工大學會計及金融學院財務學教授鄭子云指出，最常見的錯誤包括部分報告「間錯持份者」，例如行業與環境保護的關係不大，卻大篇幅描寫環境保護；亦有例子連碳排放的單位也寫錯。他認為，近年環球愈來愈重視ESG，有些歐洲知名服裝品牌十分重視環境保護，故相關行業若做好環境保護，其實「幫到生意」。

至於作為投資者的星級分析員陸東則坦言，投資界對ESG並非十分重視，因為對財務上沒有太大意義。他又提到，新型肺炎始終會過去，目前是買入的時候，建議投資者分注買入，並留意輕資產的公司，例如內地零售及潔淨能源板塊。

採訪、撰文：張浚浩

投資界籲設獎項 鼓勵發展ESG

【大公報訊】香港投資者關係協會將舉行第六屆香港投資者關係大獎，香港投資者關係協會主席陳綺華表示，今年順應市場對ESG(環境、社會及管治)愈加重視的趨勢，協會今屆會就E、S及G三方面加設獎項，以鼓勵更多企業因應自身行業的限制，發展ESG。

去年底，港交所(00388)就環境、社會及管治報告指引諮詢總結，修訂將於7月1日生效，修訂「環境」的關鍵績效指標，並須披露相關目標，並將所有「社會」關鍵績效指標的披露責任提升至「不遵守就解釋」。

香港理工大學會計及金融學院教授鄭子云表示，雖然港交所對ESG的規則修訂可做得更好，但相關修訂對業界發

展ESG是件好事。

鄭子云表示，不少香港上市公司在處理ESG報告，都是外判給顧問公司製作，但外判公司未必會了解公司的業務情況，因此會發現有不少ESG報告是「左抄右抄」，對投資者沒有幫助，而且不同企業的在ESG三方面有不同比重，但會發現一些非製造業公司，卻有很多製造業相似的環境披露內容。另外，亦有報告會弄錯污染物排放單位。

另外，中信資源獨立非執行董事陸東表示，香港上市公司的投資者關係仍不如國際水平。不少企業在業績差時，就難以找到管理層了解，而每次見面都是「抽水」集資之時，令投資者留下壞印象。因此，上市公司應重視披露。

投資者關係協會：港企ESG 有改善空間

【本報訊】近年環境、社會和企業管治(ESG)日益受投資界重視，香港投資者關係協會主席陳綺華表示，企業在實行ESG上有許多改善空間，目前上市公司對ESG報告僅採取「交功課」的態度。

香港投資者關係協會於第六屆投資者關係大獎分別為ESG各範疇增設3獎項，鼓勵業界將ESG報告做好，形成良好循環，增加投資價值。

ESG報告內 現7成資訊屬噪音

其評審團主席、香港理工大學會計及金融學院財務學教授鄭子云表示，國際投資公司佔香港股票買賣逾50%，香港市場需更主動將ESG報告完善，以吸引更多長綫投資者。他續指，有外國研究曾指出，ESG報告內平均70%的資訊屬

噪音，因此香港上市公司應先改善ESG報告的資訊質量。

評審之一的獨立股評人陸東表示，ESG的教育從投資者關係做起是好的開始，但現時ESG對財務上的意義較低，基金配置上不太重視。

有上市公司將ESG報告外判給第三方，鄭子云發現，當中出現不少錯誤，顧問公司的專業能力亦受質疑，籲政府應加強顧問公司及上市公司團隊的培育。

武漢肺炎令上市公司的審計工作阻滯，A股早前已獲准可申請延發財報一個月，本港會計界亦希望港交所可彈性處理。陸東認為，在特別情況下延遲不是問題，重要是不要犧牲了質量。鄭子云亦指，許多會計師因疫情不能審計第四季數據，故希望可給予緩衝期限。